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Salário desigual terá altas multas 

Segundo e Ministério do Planejamento, a multa do proje-
to de lei, assinado, ontem, que estabelece igualdade salarial 
entre homens e mulheres, dose ser, no pritiseiro Isssnsetnlsi, 
dez vezes o maior salário pago lia empresa. O texto ainda 
são foi divulgado. A multa reprrsrnta, no prmiemro momen-
to, lo vezes o maior valor pago na empresa, isso ao lado de 
empregadores que tem soais de 20 empregados. "Terá que es-
tar ao lado disso a transparência dessas fainas salariais': disse 
a citnlur do pasta. Simssee Trbot. acrescentando que, dessa 
forma, o Governo terá capacidade de fiscalização. 

A ministra destacou ainda que, pela tenso, o juiz poderá dar 
liminar pata garantir o cumprimento da lei. Segundo da, é pos-
abel. rol casos especificas, que ojuiz possa dar limitar paro que, 
imediatamente, a partir do mês da denuncia, a mulher já possa 
ganhar igaal salário que si hornem nos casais gritastes do discni-
mninação. Ièbes reforçou que a palavra final sobre o textocalserã 
ao Congresso, e destacou, ainda, que o projeto está s:saaluoo para 
ser aprovado, Vodertios ser pioneiros ao lado de alguns poucos 
pstses aIo inundo ens relação a esse assunto': avalisns. O PL é um 
cosnprosvsisso assumido polo presidente 1 ã Inácio Lala da Sil-
s'a,lurnntr a campanha eleitoral presidencial 

Confiança cai 
Pelo terceiro nsós con-

secutivo, a confiança do 
empresário lo comércio 
caiu em feveresro, dia a 
FecomercíoSP. O indicador, 
que mensura a percepção 
sl:s setor sobre as empresas 
eu economia do Pais, 
recuou de 114 pontos em 
janeiro para 112 sus último 
mês. Na comparação anual, 
houve queda de quase 4% 
em fevereiro, de acordo 
com a entidade, para quem 
os dados são o reflexo da 
queda da demanda camada 
pelo sltss endividamento 
doa consumidores, somado 
a inflação e juros elevados. 

Dividas crescem 
A proporção de famílias 

endividadas cresces 0,3% 
em fevereiro ante janeiro, 
para 78,3%. após dois 
oseses de estabilidade, diz 

a CNC. Sobre fevereiro/22, 
a alia foi de 1,7%. Embora 
tenha atingido, em 2022, 
ama médio anual recorde 
na série histórica da Peic, 
iniciada em 2010,o endi-
vidamento, - que considera 
qualquer tipo de divida, in-
cluindo nuno de cartão de 
crédito, mesmo que pago 
em dia - "vinha apontando 
perda de fôlego desde 
outubro» do ano passado, 
apontou a entidade. 

Receita libera hoje programa do IR 2023 
A Receita Federal vai antecipar a liberação do pro-

grama do Imposta de Renda 2023 para hoje, a partir 
das 9horas. Inicialmente, o fisco previa liberara PGD 
(Programa Gerador da Declaração) na quarta-feira 
(15), quando começa o prazo de prestação de contas. 
A entrega das declarações nesta ano vai de 15 do 
março a 31 de maio e as restituições serão pagas mi 
cinco lotes, a partir do dia 31 de mano. São esperadas 
entre 38,5 e 39,5 milhões de declarações. Em 2022, 
o fisco recebeu maio de 36 milhões de declarações, 
acima da previsão inicial de 34,4 milhões, 

Contas em atraso 
No dia de untem, Dia 

Internacional da Mulher, a 
CISC apontou que 79,5% das 
mulheres estavam endivi-
dadas em fevereiro, alta de 
1,1 /s sobro janeiro. Entre 
os homens, queda de 0,1%, 
senda 77,2% dos consumi-
dores do gênero masculino. 
Uns dos destaques é a 
Inastimpléncia: 30,3% dato-
tolde atrasos eram de mu-
Piores, enquanto 29,1% eram 
de homens. Por outro lado, 
são elas que aparentemente 
buscam resolver mais rápido 
o problema - em média 62 
dias sem pagar. Os homens 
seguem em 63,5 dias. 

Contas em atraso II 
As mulheres têm coo-

centrado a ondividatoento 
em prazos tiraiscortus, 
principalmente no cartão de 
credita. Elas estão propor-
cionalmente niaó endivida-
das do que nu homens em 
três modalidades de divida: 
cartão de crédito (86,5% das 
endividarias), carnes de lojas 
(19%) e credito consignado 
(5,91%). Nos dentais tipos 
(cheque especial, crédito 
pessoal, cheque pré-data-
do, financiamento de casa, 
de carro e nutras dividas), 
os homens superam as 
mulheres como proporção 
de total de endividados. 

Mais informações de Rubens Frota: 
e-mail, erotarubens@gmail.com  
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A Receita Federal vai an-
icci jsar a liberação da Pro-
grama Gerador da Declara-
ção do Imposto de Renda 
2023 para hoje (9/03). A 
ferramenta estará disponí-
vel a partir das 9h. Antes. 
a previsão era de liberação 
somente dia IS, quando co-
meça o prazo de prestação 
de contas. Neste ano, a en-
trega das declarações vai de 
15 de março a 31 de maio e 
as restituições serás pagas 
em cinco lates, a partir do 
dia 31 de mais. A Recei-
ta.projesa entre 38,5 e 39,5 
milhões de declarações. Em 
2022. o fisco recebeu mais 
de 36 milhões de declara-
ções, acima da previsão ini-
cial de 54,4 milhões. 

Segundo o órgáo. a as-
meipação da PGD ajuda o 
contribuinte a se familia-
rizar com a programa que 
este une tem muitas novi-
dades-bem como a orga-
nizar a documentação ne-
cessária para prestar contas 
ao fisco com antecedência. 
Além disso, deve evitar 
pospiveis coagestionsmes-
lIs». A liberação .Is decla-
ração pré-preenchida, no 
entanto, 
está' Pire-
vista para 
o dia IS 
de março, 
inicio do 
prazo do 
ER. Quem 
optar por 	 em 2022. 
esse modelo entrará na fila o que inclui salário, apo-
de prioridade para receber . sentadurla e pensão, por 
a restituição, assim cento os exemplo. está obrigado a 
contribuintes que utilizarem declarar o Imposto de Ren-
Pio para receberes valores. , lia neste ano. Além disso, é 
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a IR, recebe de volta tudo o 
que foi descontado. 

Além disso, a Receita 
Federal alterou a progra-
ma ás Imposto de Renda 
2623 para cumprir deci-
são do Supremo Tribunal 
Federal (STF) tomada em 
julgamento em 2022, que 
definia que os cobre» re-
cebidos de pensão alímen-
ticis são rendimento, isen-
tos. Assim, o STF entendeu 
que pensão não é aumento 
de património, por isso os 
valores não devem ser tri-
butados pelo fisco. Cem a 
alleraçie, os valores, antes 
declarados na ficha "Ren-
dimentos Tributáveis Re-

preciso ficar alento porque cebidos de PF/Esleriar', 
nem todo contribuinte que deverão ser informados na 
pagou Imposto de Renda ficha 'Rendimentos Isentos 
em 2022 está obrigado a de-  e Não Tributáveis". Haverá 
clarar. No entanto, se enviar 	mIma especil'ico. 

NOVIDADES DA DECLARAÇÃO 
PRÉ-PREENCHIDA 

1. Autorização de acesso a terceiros para pre-
encher a declaração 
2. Informações sobre imóveis adquiridos e 
registrados em cartório, declarados na Declara-
ção de Operações Imobiliárias 
3. Doações efetuadas no uno-calendário decla-
radas por instituições em Declaração de Benefí-
cios Piscais 
4. Inclusão de críptoativos declarados pelas 
encharmgen 
S. Atualização do soldo em 31 de dezembro de 
2022 das contas bancárias e de investimento, 
desde que informado corretamente CNPJ, ban-
CO, conta, agência e saldo em 31/12/2021 
S. Inclusão de conta bancária ou fundo de in-
vestimento novo, ou não informados na decla-
ração de 2022 
7. Rendimentos de restituição recebidas no 
ano-calendário. 
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Receita antecipa liberação do 

programado Imposto de Renda 2023 
Ãintenção foi confeíir ao contribuinte maior familiaridade com a nova 
ferramenta, que este ano apresenta mudanças» bem como evitar atrasos na entrega 

O envie da declaração pré-preenchida, segundo a Receita 
Federal, continuara previsto para a data original, 15 de nnarçe 

A intenção é ampliar o 
número de 'contribuintes 
que optam pela modelo 
pré-preenchido paro 25% 
dos que são obrigados a de-
clarar. Em 2022, 7,6% de-
clararam por esse modelo. 
Nesse ano, e fisco espora 
receber entre 38,5 milhões 
e 39.5 milhões de declara-
ções. '1cm acesso a essa mo-
dalidade os contribuintes 
com conta prata Oa Ouro no 
Gsis'.hr. 

Está obrigado a declarar 
IR a cnn- 

CalendárIo da restltulç5o leibuinte 
Lote Data do pagamento que mcc- 
1' 31 de maio 	 heu neo- 
2' 30 de junho 	 dimeneos 
3' 31 de julho 	 tributáveis 
4' 31 de agosto 	acima de 
S. 	29 de setembro 	8322559,70 


